

**Edisonův "fluoroskop"**

Proslavený vynálezce Thomas Edison jest šťasten, že podařilo se mu konečně sestavit přístroj, na němž děláť čas pracoval. Pomocí tohoto přístroje — fluoroskop jest jeho jméno — lze prakticky použítí Roentgenových paprsků, jež dříve všci neviditelné viditelnými. Dosavadní způsob fotografování vřet neviditelných, ku př. kostí lidských, vyžadoval dlouhého času, jedna až tři hodiny, někdy i více; v případě poranění tato stráž času jest mnohdy velice na škodu. Úmyslem Edisonovým bylo nalésti přístroj, pomocí něhož lékař byl by s to okamžitě se přesvědčiti o způsobu zranění kosti a takovými přístrojem jeho jest právě dokončený fluoroskop. Zpravodaj Heraldů navštívil tyto dny Edisona v jeho laboratoři v Orange, N. J. a tž ukázal mu fluoroskop a nasadil mu pak přístroj ten na oči, položiv ruku svou před vzduchoprázdnou rouru. A hle! Na bílém plátně, vápníkem napuštěném, jasně ukázaly se mu kosti jeho ruky — maso úplně zmizelo. Pomocí přístroje takového lékař může ihned zjistiti, kde ku př. vřet kulka, nebo kde a jakým způsobem je kost zlámána a tím předejde se zbytečnému řežání. Velice překvapen byl zpravodaj, když Edison umístil prkno 1 1/2 palce silné před fluoroskop a položil pak ruku jeho mezi prkno a rouru. Zpravodaj díval se pak do fluoroskopu a viděl zcela jasně skrze prkno bílé plátno a na něm všechny kosti své ruky. Fluoroskop je lehký přístroj, tak že lékař může ho s sebou kamkoliv vzíti. Edison nedá svůj vynález patentovati, tak aby lékaři bez obtíží mohli si přístroj pořídit. N. Y. L.

**Prohibice vyhrála.**

V zákonodárstvu iowském projednávána ve středu a ve čtvrtek v senátu předloha, kterouž v obvodu státu výroba lihovin dovolována býti měla a to se rozumí, že prohibiční naplní veškerý asly své, aby přijetí předlohy dotyčné zamezilo. A to se jim také podařilo. Když ve čtvrtek k hlasování došlo, porážena byla 22 proti 27 hlasům. To jest ovšem známým vítězstvím pro prohibičáky, neboť tím dosavadní jafmo i na dále do jisté míry na lidu iowském spočívati bude. Lihoviny prodávány budou ovšem vesele dále, leč peníze za ně plynouti budou do kapes vyrábětelů ve státech jiných.

**Z hromadné vraždy**

obviňován jest nyní farmer Henry F. Bastian, bydlící nedaleko Rock Island, Ill., kterýž 13. března samovraždu spáchal a tvrdí se, že učinil tak jedině proto, an viděl, že objevení vraždě děle odkládati se nedá. Na farmě Bastianově pracovala celá řada osob, jež vesměs tajemným způsobem zmizely a nyní soudí se, že Bastian vrahem jejich byl. Tak zmizel čeleděm Fred. Kushman, jehož tělo teprve před měsícem na opuštěné cestě, k farmě vedoucí, nalezeno; dále John Louderbach, kterýž zmizel za před rokem a jeho pozůstatky nalezeny minulého týdne v kupě hnoje na farmě; Marshall Lewis, kterýž zmizel r. 1889 a Fritz Kiernzen, zmizel r. 1884. — Když mrtvola Kushmannova nalezena, svědčil Bastian před koronarem, že v den, kdy o život přišel, vyplatil mu zadrženu mzdu \$79, s nimiž do města odejel. Vzal prý si zvláště divokého koně, kterýž v noci prý bez jezce a bez sedla na farmu se vrátil a na základě svědectví tohoto vynesl rozsudek, že smrt byla nahodilou. Leč záhy na to počaly se ozývati hlasy, že smrt nahodilou nebyla a zavedeným znovu vyšetřeváním zjištěno, že vlastně o vraždě se jedná a jelikož Bastian ve výpovědích svých si odporoval, padlo podezření na něho. A dle všeho bylo se oprávněným, neboť, než zatčen býti mohl, samovraždu spáchal.

**Před velkou porotou**

povolání byli ve čtvrtek všichni okresní komisií obžalováni a sice následkem prohlášení soudce Payna od superiorního soudu, že v rukou svých důkazy má toho, že komisiář McNichols přijal úplatek v obnosu \$300, za kterýžto obnos uvolil se použítí vlivu svého za tím účelem, aby vzešel obžaloby proti jistému vrahu zamezeno bylo.

**Pro osadníky.**

Úřadníkům v pozemkových úřadovnách v Crookston a Duluth, Minn., oznámeno ve čtvrtek odbořem vnitř, že Red Lake rezervace otevřena bude osadníkům k zaujmání v pátek, 15. května, o 9. hodině ranní. Následkem omylu ve vyměřování nebude zaujmání v jisté části rezervace dovoleno, dokud tato znovu rozměřena nebude. Pozemky zaujmány býti mohou výhradně jen skutečnými osadníky, dle zákona homesteadního a vyžadován bude pětiletý pobyt na pozemku, aby patent dostati se mohl. Za každý akr zaplatiti se musí \$1.25, v pěti ročních splátkách.

**Spasné vyhládky**

na přípustění do svazku Unie mají přítomně Arizona a New Mexico, jež, jak známo, o to žádají. V posledním zasedání výboru sněmovního ukázalo se totiž, že předlohy dotyčné sotva as v zasedání tomto k projednání dojdou, neboť kladeny všemožné překážky v cestu návrhu, aby k hlasování o tom ve výboru došlo. Tak namítáno, že nebylo by správným, aby počet států středních a západních byl, když otázka svobodného a neomezovaného ražení stříbra rozhodnuta dosud není a že by rozhodnutí o tom státům nyníjším ponecháno býti mělo. Dále uváděno, že 25 procent obyvatelstva Arizony a 30 procent v New Mexico žijí ani psati neumí a konečně i to, že, ač rozloha jich větší než celého Novogranádky jest, přec obyvatelstva méně mají, než jiné pro jediný kongresní distrikt se požaduje.

**Osudný pád.**

Když v pátek vlak Lake Erie & Western dráhy skrze Elliott, Ill., jel, spadnul s jednoho vozu cestující, na stupátku stojící, tak nešťastně, že hlavou o kolejnici narázil. Pádem byl mu nejspíše mozek otřesen, neboť po chvíli vstal a vytáhnul revolver, z tohoto několik ran do davu vypálil. Na to vskočil do blízké stáje, kdež na koně vskočil a na útěk se dal. Pronásledován byl davem občanů, chycen byl ale teprve pak, když kulí z revolveru koleno mu roztrfštěno. Rána jeho byla tak těžkou, že noha nad kolením odejmata býti musila. Vyšetřováním zjištěno, že jest to John Franklin z Fort Recovery, O., kterýž s nemocnou manželkou svou ze St. Louis se vracel a v Elliott nešťastím tímto stížen byl.

**Srážka na mostě.**

Čtyři míle od Wheeling, W. Va. udála se v pátek na mostě přes řeku Ohio srážka dvou vlaků Baltimore, Baltimore & Ohio dráhy, v níž dva životy na zmar přišly. Že více životů utraceno nebylo, za to děkovati jest jedině tomu, že hrozící nebezpečí za v čas spozorováno a ostatní osoby, na vlaku se nalézající, skokem zachrániti se mohli.

**Svrhli ho as ruka**

V Detroitě zatčen byl v pátek radní John Chris. Jacobs na obvinění, že od architektské jedné firmy značný úplatek požadoval a za tž pro plány firmy té na stavbu nové radnice hlasovati sliboval. — Jacobs obžalován byl pro podobný zločin již před několika roky, jelikož mu ale vina nade vši pochybnost dokázána býti nemohla, tož vyvázal, tentokrát prý ale v sfti zákona uvázne.

**Průtrže mračen.**

Z Lexington, Ky., oznámeno v pátek, že průtrže mračen v okre-

stěh Clay a Owsley, o nichž zmínku jsme již učinili, byly daleko horšími, než z prva souzeno. Buffalo Creek rozvodněn byl přetržil tou měrou, že vačky domky, na březích jeho stojící, s povrchu zemského zmeteny a pokud zůstalo na bři mohlo, 16 osob při tom utonulo. — Městečko Bonneville do značné výše bylo zatopeno a škoda, v okolí tamto způsobená, sáháti bude do statisíců.

**Beurall kapitol.**

Z Jackson, Miss., oznámeno v pátek, že předešlý noční účiněn byl pokus na sboření kapitola státního a jen tomu, že jeden z úředníků toho večera prací posle do noci zdržen byl, jest co děkovati, že pokus onen se nedařil. Kolem 10. hodiny uslyšel totiž tajemník státní, Power, podezřelý šramot a vyhlédnuv ven, uviděl několik mužů, kterak sež podkopávají a když tyto viděl, že sponzorování jsou, dal se na útěk. Účelem mužů těchto bylo patrně kapitol zničiti, neboť vylomovali se na místě takovém, že snadno bylo by sboření celé jedné strany následovalo. — V minulém zasedání zákonodárstva navrhována stavba nového, důstojného kapitola, leč předloha dotyčná neprošla a má se za to, že přáteří předlohy té nyní touto cestou toho docíliti chtějí.

**V zájmu přistěhovalstva.**

V Boise City, Idaho, odbýván koncem týdne kongres v zájmu přistěhovalstva pro státy západní a obeslán byl téměř ode všech států zamississippijských. Mimo uvažování o tom, kterak přistěhovalstvo pro západ zajistiti by se dalo, přijata resoluce, schvalujeť zamýšlenou výstavu zamississippijskou v Omaze a požadujeť na zákonodárstevch jednotlivých států, aby na obeslán tž potřebné peníze povolily.

**Důležitý rozsudek**

vynesl v sobotu v Cedar Rapids, Ia., porotou v žalobě Wm. Leif heita proti Schlitzově pivovarnické společnosti, v níž jednalo se o \$14,481.78, kteréž žalující obžalované firmě za lihoviny a budovu, od ní koupenou, zaplacený byly a vrácení kteréžto částky zpět požadováno. Leifheit byl správcem konkursní podstaty hostinského Fred. Jurriese v Clinton a vrácení peněz oněch požadoval na tom základě, že pivo prodáno Jurriesovi v přímém odporu se zákonem prohibičním. Žaloba podána byla as před čtyřmi roky a projednávána byla v soudech státních i spolkových a konečně skončen soud tím, že porotou v sobotu na žádaný obnos rozsudek ve prospěch strany žalující vynesl.

**Ocelářský trust.**

V New Yorku před týdnem připravovaný velký trust ocelářských továrníků, který má vládnouti kapitálem tři sta milionů dolarů, stal se koncem týdne hotovou událostí. Majitelové hutí, kteří k tomuto trustu přináleží, mohou nyní libovolně diktovati, mnoho-li rudy má se zpracovati na ocel a železo a za jakou cenu má se docílený výrobek prodávati. Cena ocelových kolejí byla v Pittsburgu zvýšena již na \$28 za tunu. Cena za ocelové pruty ustanovena v Pittsburgu na \$20 za tunu, což jest o \$3 více, nežli bylo až doposud. O zvýšení cen byla podána zpráva všem agentům, kteří mají své hlavní úřadovny v Chicagu, s tím podotknutím, aby neručili za žádné další objednávky, nežli pro měsíc duben. Kapitál jednotlivých firem, které k trustu přináleží, kolísá se mezi 2 1/2 až 50 miliony dolarů.

**Všeamerický sjezd.**

Na vyzvání sekretáře Olneyho sešli se ve čtvrtek vyslanci republik amerických ku všeamerické konferenci v úřadovně diplomatické zahraničního odboru, aby usnesli se o potřebách úřadovny amerických republik, která se udržuje spojeným nákladem všech zemí. Olney předsedal

a 13 zástupců rozličných republik, poněvadž vyslanců jejich ve Washingtonu, se dostavilo. Řídící úřadovny, Farbish, vykládal že úřadovna vyběrjala všechny práce již uložené až dosud, a že jest na čase, aby se jí uvolily práce, kteréž by konala. Předsedovi uloženo, aby jmenoval pětidenný výbor, by upravil pro konferenci rozměr prací úřadovny a předložil to v budoucí schůzi, která se bude odbývati 18. dubna.

**Národní banky.**

Vládní kontroler měny, Eckels, ve své zprávě koncem týdne uveřejněné podává přehled o finančním stavu národních bank. Počet bank obnáší 3699 a jejich finanční výkás je následující: Zbývající nároky v celku \$1,051,344, akcie a jiné cenné papíry \$337,959,992, z toho ve zlatě \$155,000,000. Běžný kapitál jest \$633,954,915, přebytek \$247,118,188. Bankovní vklad obnáší úhrnem \$1,618,992,868.

**Obrovský most.**

V San Francisku konají se přípravy ku provedení obrovské stavby, jedná se totiž o překlenutí zátoky mezi San Franciskem a Oaklandem. Col. Lyman Bridges, vynikající inženýr, přednášel před "Terminal Company" o tomto projektu a dle jeho náhledu dala by se stavba provésti, pakliže obrovské výlohy nikoho neodstraší. Má být zřízen obloukovitý most, který by měl uprostřed dvě rozpětí po 1000 stopách délky, dále 10 rozpětí po stranách v délce 400 stop, dále několik rozpětí a vchodů v délce 150 stop. Most má sloužiti pro chodce, povozy a pro železniční dopravu. Jeho délka by byla dvakrát tak velká jako brooklynského. Provedení tohoto mostu ve formě obloukovité nebylo by prý příliš obtížno.

**Politické.**

**Z kongresu.**

V sněmovně poslanců pokračováno v úterý v debatě o rozpočtu pro různá vydání, mimo čehož jmenován konferenční výbor, kterýž by s podobným výborem senátním ohledně sporných položek v rozpočtu zákonodárném, výkonném a soudním dohodnouti se hleděl. Ve středu pokračováno v debatě o rozpočtu pro různá vydání, při čemž appellováno na poslance, by co možná nejvíce šetřiti hleděli, neboť dobře prý vš, v jak špatném stavu finance vládní se nalézají a že hromadným povolováním položek zbytečně schodek jenom zvyšují. Debata protáhla se až do 5. hodiny, kdy zasedání odročeno. Ve čtvrtek rozpředla se prudká debata o položce, kterouž \$32,500 černošské universitě ve Washingtonu povolováno býti má a tato vřad tomu, že před dvěma týdny 143 proti 135 hlasům přijato usnesení, že žádné peníze sektářským ústavům povoleny býti nesmí, konečně 129 proti 105 hl. schválena. Po přijetí několika předloh, širšího významu nemajících, zasedání o 5. hod. odročeno.

V sněmovně poslanců věnováno v pátek opět drahé času rokování o otázce kubánské, a sice stalo se tak na základě odporučené výboru na záležitosti zahraniční, aby přijata byla resoluce, senátem již dříve přijatá a aby od resoluce původně upuštěno bylo. Námitky, že resoluce senátní president k uznání povstalců a k vydání resoluce příslušné vázan není a že zůstane to prázdňnými slovy na papře, vyvracovány tvrzením, že prý president neodvážil se přímo proti kongresu se postaviti a zřejmou vůli lidu zneužívati. Debata tato vyžádala si veškerý čas zasedání denného, načež v zasedání večerním celá řada soukromých předloh pensijních projednána. — V sobotu projednána celá řada různých návrhů a přijato několik předloh pensijních, mezi nimiž i ona, kterouž ex-governéru státu Nebrasky, gen.

John M. Thayerovi, pense v obnosu \$100 měsíčně udělována jest. Na to pokračováno opět o záležitosti kubánské a debata o této prodloužila se až do 10. hodiny večerní, kdy usneseno, že v pondělí ku hlasování o záležitosti té dojtí musí. V pondělí, dle dříve ustanoveného programu, konečně debata o záležitosti kubánské skončena a sice schválena 244 proti 27 hlasům resoluce, dříve již senátem přijatá, načež 216 proti 40 hlasům přijat rozpočet na opravu toku fek a přístavů, jímž \$10,330,560 povolováno jest a zároveň opravováno jest za početů s prací na 22 nových místech, kdež konečný náklad na \$51,731,210 rozpočten jest.

V senátu započato v úterý a uzavřováno o rozpočtu poštovním, jímž celkem \$93,000,000 povoleny býti mají, při čemž nejvíce času vyžádala si položka ohledně podpory různým společnostem paroplavebním za dopravu poštovních zásylek, neboť poněkud ovšem právem na to, že většina peněz oněch plyne do kapes společností anglických, any parolod americké dosud bílou vranou jsou. Zasedání odročeno o 5. hodině. Ve středu vyvolána opět záležitost kubánská a sice floridáckým senátorem Callem, kterýž opět v náladě válečné se nalézal. Podal totiž resoluci, kterouž požadováno jest vyslání válečného loďstva našeho na Kubu, za tím účelem, aby nejenom občané naši v právech svých hájeni byli, ale aby zároveň i ukrutnostem španělským konec učiněn byl; presidentovi dále bylo by nařizeno, uvědomiti vládu španělskou, že Kubu vojskem našim obsadíme, pakli že posádka španělská v páchnání násilností neustane. Dále jednáno o kontestu Dupontově, načež projednáván rozpočet poštovní a tž před odročením schválen. Ve čtvrtek pokračováno v debatě o rozpočtu poštovním, o kontestu Dupontově a povoleno položení tratí železničních několika rezervacemi indiánskými, načež zasedání na pondělí odročeno.

Senát strávil celé pondělí uvažováním rozpočtu poštovního, k přijetí téhož ale vzor tomu nedošlo; při debatě oboustranně vytýkáno, že poštovního odboru a zřízenců k účelům strannickým zneužíváno jest a debata o tom protáhla se téměř přes celé zasedání. Mimo povolení několika předloh pensijních nevykonáno zcela ničeho jiného, a po krátkém zasedání výkonném senát se po 5:30 odročil.

**Pro Reeda.**

Republikáné new-hampshireští odbývali státní svou konvenci v Concord a tž skončila tím, že do konvence národní zvoleni vesměs stoupenci Reedovi, kteří teprve pak pro McKinleyho hlasovati budou, když se ukáže, že návrh Reeda nemožným jest. V platformě prohlašuje se strana pro ochranu celní, pro vzájemnost obchodní, pro zdravou měnu a pro různou politiku zahraniční.

**Republikáni vyhráli.**

Ve středu odbývány v Rhode Islandu volby státní a výsledkem jich byl takým, jakýž očekáván — republikáni zvítězili totiž na celé čáře a guvernér Lippitt znovuzvolen většinou při nejmenším 10,000 hlasů. Státní demokratický výbor sám doznává porážku co nejrozhořejší, neboť podařilo se jim zvoliti do sněmovny poslanců všech vědů tři poslance — o 5 méně, než měli jich dosud, mimo čehož ztratili i jednoho senátora, tak že v tělesu tomto pouze jedním senátorem zastoupeni budou. — V Providence, Pawtucket, Central Falls a Woonsocket vyhrál lístek licenční:

↑ Důležitý rozsudek vydán v pondělí nejvyšším soudem spolkovým a sice uznána zákonitost onoho ustanovení zákona o dopravě mezi státní, jímž zakazováno jest drahám počítati vyšší cenu za dopravu zboží na vzdálenost menší, než na vzdálenost delší.